
 

 

 

 

 

 

Besluitenlijst Raadsronde 

Onderwerp  Gemeentelijk rioleringsplan  

Datum Behandeling  28-11-2017  

Portefeuillehouder  Wethouder Krabbendam 

Aanwezig  Woordvoerders en overige raadsleden (totaal 13); de wethouder;  5 burgers op de 
publieke tribune; en enkele ambtenaren.  

Woordvoerders  De heren Janssen (CDA), Bonder (SP), van der Gugten (GroenLinks), Beckers (VVD), 
Frijns (MV), Pauly (PvdA), Hameleers (PVM), Barendse (D66), Frijns (SPM). 

Voorzitter  Mevr. De Graaf   

Secretaris  Dhr. Golsteijn  

Samenvatting en 
afspraken  

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. Vervolgens worden 
de parallelle sessies benoemd, en wordt stilgestaan bij het voortraject aangaande 
het onderwerp dat voorligt. Daarbij wordt opgemerkt dat het zowel het 
gemeentelijk rioleringsplan, alsook het waterplan betreft. De voorzitter geeft aan 
dat er allereerst een kort filmpje zal worden getoond. De wethouder introduceert 
het onderwerp en het filmpje. Hierbij wordt stilgestaan bij het feit dat het 
gemeentelijk rioleringsplan in samenwerking met een aantal partijen, waaronder 
gemeenten is opgesteld. In een aantal gemeenten heeft al besluitvorming over dit 
plan plaatsgevonden. Na het tonen van het filmpje beantwoordt de wethouder 
tezamen met de ambtenaar de vragen van de woordvoerders.  

 
De voorzitter schetst het vervolgtraject - behandeling in de raadsvergadering van 
12 december 2017 - en vraagt de aanwezigen of het stuk rijp is voor 
besluitvorming. Alle woordvoerders geven aan dat behandeling in de 
raadsvergadering kan plaatsvinden. Het stuk wordt thans niet als hamerstuk 
aangemerkt, daar D66 aankondigt dat zij mogelijk een amendement gaan indienen. 
De voorzitter bedankt de aanwezigen en sluit vervolgens de vergadering. 

Toezeggingen   
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Doel van de bijeenkomst Vaststelling Gemeentelijk Rioleringsplan 2018 tot en met 2022. 

Wie neemt uiteindelijk het 
besluit?  

Raad. 

Verloop voorgaande 
proces 

Op 19 april 2017 heeft er een raadsconferentie plaatsgevonden waarbij alle 

partijen die participeren in het samenwerkingsverband Maas- en Mergelland 

waren uitgenodigd. Tijdens deze conferentie stonden samenwerking, 

klimaatverandering en de opstelling van het gezamenlijk waterplan en het 

verbreed gemeentelijk rioleringsplan centraal. De input van deze avond is 

verwerkt is de diverse beleidsdocumenten die nu ter besluitvorming voorliggen. 

Inhoud  In het kader van de wet Milieubeheer is de gemeente verplicht om een 

gemeentelijk rioleringsplan (GRP) op te stellen. Dit is inmiddels het 6
e
  GRP 

voor Maastricht. Ieder GRP had zijn eigen accent, in dit GRP ligt er een nadruk 

om de klimaatopgave en de instandhouding van het gemeentelijk rioolstelsel.  

Tegelijk stelt de gemeente het waterplan 2018 – 2022 vast. Het waterplan is 

geschreven voor en samen met de gemeenten Meerssen, Eijsden-Margraten, 

Valkenburg aan de Geul, Gulpen-Wittem, Vaals, het Waterschap Limburg en 

de Waterleidingmaatschappij Limburg (WML). Het beschrijft in een actieplan de 

ambities waarmee we in het samenwerkingsverband Maas- en Mergelland aan 

de slag gaan de komende periode. Door de klimaatverandering wordt de kans 

op wateroverlast, hittestress en droogte groter. De duurzame verwerking van 

regen (water opnemen in de bodem i.p.v in het rioolstelsel) is belangrijk voor 

het klimaatadaptief
1
 maken van de gemeente en de doelstelling om in 2030 

klimaatneutraal te zijn. Daarbij is het vanzelfsprekend dat de samenwerking in 

de regio wordt opgezocht. Water kent immers geen grenzen. 

Van de raadsleden wordt 
gevraagd 

Besluitvorming voor te bereiden 

Vervolgtraject Na vaststelling van het GRP zullen de werkzaamheden op basis van het 

voorliggende GRP worden uitgevoerd. Verantwoording hiervan zal 

plaatsvinden via de jaarlijkse programmabegroting. Het GRP en Waterplan zijn 

openbaar en zullen na vaststelling op de gemeentelijke site worden 

gepubliceerd. Daarnaast zal er middels publiekscampagnes aandacht worden 

gevraagd voor de klimaatverandering en de directe gevolgen ervan voor de 

inwoners. 

 

                                                      
1
 Bij het klimaatadaptief inrichten van de stad wordt rekening gehouden met het veranderende klimaat, enerzijds kan worden 

gedacht aan het voorkomen van droogte maar anderzijds aan het voorkomen van wateroverlast en hittestress. Om dit te 
bewerkstelligen wordt de klimaatopgave en de opstelling van het groenstructuurplan aan elkaar gekoppeld. 


